

1914 március 13-án utoljára
Hiss



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
59-ik szám.
Péntek, 1914. március 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECEN,
Garabos-utca 7. szám.
Telefon: 412.

Kiürülnek a községek

Meg kell állanunk egy-egy szóra azoknak a híreknek a hatása alatt, amelyek most gyors egymásutánban megdöbbenetbenél-megdöbbenetben adatokat röpitenek ki.

Egy egész sereg hasznavehetetlen tanulmány készült Magyarországon a kivándorlás kérdéséről, s lsten tudja mióta, minden nap elröppennek unalmas frázisok az elhagyott szülőföldről, beszögézt ablaktáblákról, tengerre indulók bucsujáról, van már elég a kivándorlási törvényekből is és ha megállunk egy szóra, elgondolkozunk ezek felett a most keringő hírek felett, könnyen megállapíthatjuk, hogy bármennyire foglalkoztunk a kivándorlás veszedelmes problémájával, még sem csináltunk semmit, ma-holnap lakatlan lesz majdnem minden magyar falu.

Átkozott a sorsunk, s őszinte elkeseredéssel jut eszünkbe a poeta mondása: „multadban nincs öröm, jövődben nincs remény.” Vagy talán azok a háti zsákkal, rongyos cók-mókkal tengerre induló százas csoportok remélhetnek itthon egy jövődöbéli boldogabb magyar életet? A vándoruttra kelt emberek uti tarisznyái tele vannak elkeseredéssel, tele vannak csordullig, annyira, hogy a reménységéből nem fér abba bele semmi. A keserűség, a letörtség, az éhség űzi és kergeti őket. Nem is nagyon régen, néhány esztendővel ezelőtt lehetett arról beszélni, hogy a dollárhegyek vonzzák ellenállhatatlan erővel a magyar falvak munka-erős, jobb megélhetésre, több pénzre vágyó embereit. Ma másképen áll a helyzet.

Ma Amerikából üzik kifelé a bevándorlottakat, ma a hazajött hírnökök éhhalálról, munkanélküliségről számolnak be a malmok alatt és a gazdakörökben. Azért mégis rajokban szállanak vándoruttra a községekből. Nem törődnek azzal, hogy hova juthatnak, hogyan élhetnek meg egyebütt. Világosan megérthető az észjárásuk. Bárhova jussanak, valahogy csak lesz, mert az itthoninál rosszabb sors nem létezik sehol a világon.

Mint a dögvészes, bélpoklos területéről, úgy szaladnak szét eszeveszetten a községek népei. Akárhova, akármerre találnak, csak túl legyenek az ország az ország határain. Tudni kell, hogy a kivándorlóknak legalább is 20-30 százaléka utlevél nélkül, vagy hamis utlevéllel megy ki. A legegyszerűbb módja az utlevél nélküli kivándorlásnak az: ma megérkezik Elis Islandra száz ember, ahogy beengedik őket az Egyesült-Államokba, — azonnal visszaküldik a száz utlevelet, hogy egy másik százas csoport indulhasson el utra ezekkel az utlevelekkel.

Egy vármegyéből két télközépi hónap alatt utlevéllel 563 ember ment ki. A kivándorlási szezon az ősz kezdetén van, a nagyobb tömegek szeptember, október és novemberben szoktak utra kelni. Azért, ha utólag számnak vesszük ezt, két év alatt nyolc ezer ember hagyja itt ezt a megyét utlevéllel. Hányan lesznek az itthon maradottak, ha ez így folytatódik, — a legközelebbi tíz év múlva?

Egy gazdag, igen szép színmagyar nagyközségből jön a hír, hogy az utolsó egy hónap alatt néhány száz ember vándorolt ki. Ha valami erő fel nem tartóztatja ezt a kivonulást, akkor egy esztendő alatt ezrek távoznak el, az egész falunak alig van pár ezer lakosa. Pár év múlva már csak az elaggott tehetetlen öregek fognak otthon siránkozni, otthon elpusztulni és azután már csak a házőrző komondorok és patkányok lesznek a falunak lakói. Azok megélnék még egy ideig az éhenhalt, itthon hagyott tehetetlenek holttesteinek husából.

Ha nem is lehet ettől a rettenetes kipusztulástól félni, de bizony kevesen lesznek itthon nemsokára a falvakban.

A kivándorlásnak borzasztó mértékben kellett fokozódnia s fokozódott volna még akkor is, ha az elemi csapások nem tettek volna földönfutókká egyes falvakat. Seregestől kelnek vándoruttra az emberek olyan vidékekről is, amelyeket nem érintettek, vagy csak nagyon kis mértékben érintettek az elemi csapások.

Volt már alkalma mindenkinek meggyőződni arról, hogy semmi más orvos-szer nincs a kivándorlás ellen, csak a munkaalmak teremtése.

Iparunk letört, a meglévő pénzkészletet összeszedik a nagybankok. Nem lehet csodálkozni azon, ha a munkaerős emberek szaladva menekülnek innen, akárhova, mert ilyen rossz dolguk sehol sem lehet.

De a megdöbbenés ébresszen öntudatra bennünket. Gondolkozzunk azon, hogyan lehetne valami elhíthető, reális reménykedést önteni a menekülő magyarságba.

Megfőlebbezett presbyteri határozat

Az Árpád-téri lelkesválasztás ügyében.

Presbyteri ülés.

A debreczeni református egyház 1914. évi március hónap 14-ik napján, — szombaton délután 3 órakor, — az egyház tanácstermében presbyteri gyűlést tart, a következő tárgyszorozattal:

A február 21-én tartott presbyteri gyűlés jegyzőkönyve és végzései hitelesítették.

Tanítók, hivatalnokok, kántorok, szolgák és harangozók fizetésrendezése.

Boér Károly vallásoktató lelkes lakbér iránti kérelme.

Az egyházkerület határozat határozata a Nagytemplomnak egyetemi templomi célokra ideiglenes átengedése és a nagyerdőn egy új egyetemi templom építése iránt.

A felsőbbfőiskola és tanítónőképző intézet igazgatótanácsának végzése a tanítónőképző intézet új épület emelése és a mostani intézeti épületre második emelet építése tárgyában.

Több felsőbbfőiskolai és tanítónőképző intézeti tanár, illetve tanítónő lakbérhelyesbítési kérelme.

A lelkesi kar javaslata a presbytereknek és egyházközségi közgyűlési tagoknak paróchiális körökbe osztása tárgyában.

A gazdasági bizottság végzése adóügyi albizottság létesítése tárgyában.

A nyugdíjválasztmány javaslata Báthori Kálmán és Csáky Béla egyházi tisztviselőknél

A Bikszádi

természetes

Gyógy-ásványvíz

Egy láda Bikszádi víz 40 1/2, vagy 25 literes üveg K 12.50
Láda és üvegért visszafizetnek K 5.—
Marad K 7.60

Egy üveg Bikszádi víz 32 fillér
Üvegért vissza 12 fillér
Marad 20 fillér

Kapható

minden fűszerüzletben

vegyi alkatrészeinél fogva a legjelesebb. Gyógyhatása főülmulja a hasonlósszerűtélű külföldi ásványvizeket. Hurutos bántalmaknál páratlan. Idei természetű savanyu borral vegyítve kellemes ital.

a nyugdíjintézet kötelékébe való felvétele tárgyában.

Ugyanannak javaslata Bagossy Kálmán ispotályi dékának, a nyugdíjintézet kötelékébe való felvétele iránti kérelem tárgyában.

Az iskolaszék végzése Varga Bélának, a kiegészítő iskola vezetőjének hitoktatási díja felemelése iránti kérelme tárgyában.

Az iskolák végzése Papp Gusztáv, Sáfár László és Böszörményi Imre tanítók helyettesítése tárgyában, valamint a tanítók költözési költsége legmagasabb megállapítása, Kiss György gyakorló iskolai tanító korpótékának és lakbérének emelése, az iskolaszék jegyzőjének megválasztása és Z. Szabó József tanító 700 korona fizetési előleg megadási iránti kérelme tárgyában.

Iskolaszéki elnök Tar Imre tanító részére fizetési pótlék kiutalása iránt és a vallás- és közoktatásügyi miniszter ur által engedélyezett vallastanítási díjakról szóló jelentése.

A városi adókievők kérelme az egyházi adózók összeírásáért járó díjak kiutalása iránt.

Dr. Polgár Dániel fellebbezése az Árpádtéri lelkészi állásra megejtett választás ügyében hozott presbyteriumi határozat ellen.

Jelentés Tóth Miklósné, Gere Mihályné és özv. Simon Ferenéné kegyes nők adományairól.

Összeégett kis gyermekek Tüzet raktak az ólban.

A kórházba szállították őket, ahol élet-halál között vannak.

(Saját tudósítónktól.) A Monostorpályi-uton, künn a város végén, a 68. számú ház udvarán leghátul van egy deszkából összetakolt, szalmával fedett kis ól, ahova ma délelőtt három kis gyermek ment be játszani.

Később az egyik gyermek bement a lakásba, ahonnan gyufát hozott ki s mivel hideg volt az ólban, elhatározták, hogy tüzet raknak és ott a melegnél játszadoznak tovább.

Kerékgyártó István 5 éves fiú meggyújtotta a szalmahulladékot, mire egyszerre lángot vetett az egész ól. A három kisgyermek ruhája is égett, mire azok rémülten sikoltottak.

Az egész ól égett, a kicsinyeket alig lehetett kihuzni, — de akkorra már ruhájuk egészen leégett róluk.

Ez délelőtt 11 órakor történt. Mentőkért telefonáltak, akik csakhamar megjelentek a helyszínen és Bíró Antal őrparancsnok bekötözte a három kisgyermeket. Kerékgyártó István öt éves fiú, Sinka Erzsébet öt, és Sinka Eszter 3 éves leánykát, — azután a mentő kocsiuk tették őket és beszállították a kórházba.

A súlyosan összeégett kisgyermek felgyógyulásában az orvosok nem biznak.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

Biztos kezekben lesz a színház.

Ifj. Ábrányi Emil veszi át.

(Saját tudósítónktól.) Annak idején már megirtuk, hogy ifj. Ábrányi Emil ajánlatot tett a debreczeni városi színház bérbevetelére vonatkozólag. Minek folytán a színházi bizottság felhívta ajánlattevőt, hogy jöjjön el Debreczenbe és a város tanácsával személyesen tárgyaljon a színház átvételére vonatkozólag.

Erre vonatkozólag most a következőket közöljük:

Ifj. Ábrányi Emil tegnap a déli vonattal megérkezett és azonnal jelentkezett a polgármesternél, aki rendkívüli tanácsulást hívott össze és azon Ábrányi Emmel letárgyalta a tanács és a színházi bizottság egyhangú határozattal megállapított feltételeit.

A tárgyalás során kitűnt, hogy ifj. Ábrányi Emmel nem üzérkedési törekvések sarkalják, hanem művészi ambícióit akarja kielégíteni. Hatalmas, nagyszabású művészi programját akarja megvalósítani az által, hogy a vidéken páratlanul álló, kitűnő erőkből szervezett nagy társulattal, zenekarral naponként két színházban tart magas színvonalon álló előadásokat.

Erre vállalkozik ifj. Ábrányi Emil nagy tudásával, fiatal energiával és anyagi áldozatkészségével.

Ifj. Ábrányi Emil, a tanács tagjaival folytatott beható tárgyalás során kötelezően kijelentette, hogy elfogadja a színházi bizottság azon javaslatát, hogy ne a város szervezze és tartsa fenn a zenekart oly módon, hogy azért ő fizessen a színházi idényre ötv ezer koronát, hanem szervezze ő, viselje annak minden költségét és a város ad hozzá évi 15 ezer korona segélyt.

Vállalja a színházi átalakítás négyszáz ezer koronáig menő költségének törlesztését is, valamint a szerződés többi pontjait.

A zenekar kérdése volt az a kardinális pont, mely sokak előtt kétségessé tette ifj. Ábrányi Emil vállalkozását, mert attól tartottak, hogy azt a színházi bizottság által javasolt formában nem fogja elfogadni. Ábrányi Emil feltételt is elfogadta, így semmi akadályja annak, hogy a debreczeni színház már a jövő idényben olyan fényben ragyogjon, úgy álljon a művészet szolgálatában, amint az méltó az egyetemmel dicsekvő Debreczenhez.

A városi tanács kívánságára Ábrányihoz járult ahoz, hogy a város minden évben kétszer igénybe vehesse a színház nagy zenekarát, ha valamelyes nagyobb szabású ünnepély alkalmából erre szükség volna.

Ugy tudjuk különben, hogy a közoktatásügyi kormány is felismerte ifj. Ábrányi Emil vállalkozásának nagy művészi jelentőségét és ezért nagyobb államszegélyben fogja részesíteni.

A tanács legközelebb tárgyalja az ifj. Ábrányi Emmel létesített megállapodásokat, aztán átteszi a színházi bizottsághoz, ahol bizonyára örömmel veszik tudomásul a gyorsan létrejött eredményeket.

HIREK.

— **Dandárpapancsnoki szemle.** P a c z á k Kálmán tábornok, a nagyváradi honvéd gyalogdandár parancsnoka, tegnap este városunkba érkezett, hogy a helyben állomásozó 3-ik honvéd gyalogezred felett szemlélt tartson. Tegnap este tiszteletére az Angol Királynőben társas vacsora volt, melyen az összes helyben állomásozó honvédtisztek megjelentek. Ma délután hadi játékot tartottak.

— **Hazafias ünnepély.** A debreczeni kegyes tanítórendi róm. kath. főgimnázium önképzőkörre március hó 15-én, délelőtt 10 és fél órakor az intézet dísztermében hazafias ünnepélyt tart, melyre a t. c. szülőket és az ifjuság barátait tisztelettel meghívja az igazgatóság. Műsor a következő: 1. Kurucnóták. Előadja a főgimn. zenekar. 2. Ábrányi E. Március tizenötödikén. Szavalja Byély Béla. 3. Erődi. Szülőföldemen. Előadja a főgimn. énekkar. 4. Beszéd. Mondja Bihon István. 5. Ábrányi E. Mi a haza? Melodráma. Előadják: Kontsek Béla és Kontsek Miklós. Zongorán kíséri: Fábrián Antal. 6. Szerdahelyi. Vonós öttös. Előadják: Szarukán Kálmán, Fűredi László, Huber Ferenc, Vajda Lajos és Liszt Nándor. 7. Jelenetek. Vörösmarty M. „A bujdosók” című színművéből. Előadják: Byély Béla (Kont), Sebes Jenő (Vajdafi) Jónás Emil (Laczfi), Hóza Dániel (Korpádi), Fábrián Antal (Korcsolya hajdu) és Mamuzich Lóránd (Kont fia). 8. Kossuth-induló. Előadja a főgimn. zenekar.

— **Drágább lesz a gyújtó.** A magyar gyújtógyárosok kartelt kötöttek. Ennek a kartelnek, miután az osztrákok a gyújtó árát máris fölemelték, az a következménye lesz, hogy nálunk is emelkedik a gyújtó ára. Az osztrákok most száz doboz gyújtót az eddigi 75 fillér helyett 100 fillérért adnak. Így lesz nálunk is. Igaz, hogy egyelőre csak a nagyban való eladásnál érvényesül a megdrágulás, de ez majd a kicsinyben való árusítást is maga után vonja.

— **Hazafias ünnepély.** A debreczeni felső kereskedelmi iskola ifjusága a márciusi napok emlékeztetére 1914. évi március hó 14-én szombaton, emlékünnepelet rendez az iskola toruatermében. MŰSOR: 1. Szicília, a Cavalleria Rusticana-ból. Mascagni—Fleischer-től. Előadja a zenekar. 2. Ünnepi beszéd. Tartja Lajosi Géza ur, tanár. 3. Előre. Tóth Kálmántól. Szavalja Nobik Lajos felső osztályu tanuló. 4. Concert. Scrrödertől. Cellon előadja Weisz Miklós felső osztályu tanuló, zongorán kíséri Fűredi Ernő ur. 5. Március 15. Irta és felolvassa Böszörményi Kálmán, felső osztályu tanuló. 6. Bolero, Lacktól. Zongorán előadja Rosenberg István, középső osztályu tanuló. 7. Március 15-én, Ábrányi Emmeltől. Szavalja Nickl János, felső osztályu tanuló. 8. Azt mondják . . . Hubay Jenőtől, Hegedűn előadja Nagy László felső osztályu tanuló, zongorán kíséri Almássy Zoltán ur. 9. Talpra magyar! Előadja az énekkar. — Az ünnepély kezdete délelőtt pontban fél 10 órakor.

— **Mérget ivott egy kisleány.** B o k o r István két éves kis leánya folyó hó 10-én, szüleinek lakásán véletlenül marólugot ivott, minek következtében oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy ma délelőtt meghalt. A rendőrség megindította a nyomozást annak kiderítése végett, hogy a szülőket nem terhelte e vétkes gondatlanság.

— Egy népszerű. A „Moll-féle sóborszesz”, által a betegeknek egy épp oly gyógyhatásu, mint olcsó szer nyújtatik kőszvényes és csuzos bántalmaknál, sebeknél és daganatoknál. Egy üveg ára utasítással együtt 2 korona. Szétküldés naponta utánvéttel. Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. s állító által, Bécs, I, Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

— Holló Antal karmester vezetésével hét tagból álló női zenekar hangversenyez a Magyar-Király kávéházban. A műsoron a legújabb kuplék és darabok vannak.

Futni hagyták a merénylőket. — Leleplezések a román rendőrségről.

(Saját tudósítónktól.) Hetek óta hangoztatjuk már, hogy a pokolgépes merénylők szökését a bukaresti rendőrség tudatosan segítette elő és szinte utmutatással szolgált a gonosztevőknek, hogy merre tűnjenek el. A vád helyességét a román rendőri nyomozás lanyhasága és együgyű vezetése mindenben igazolta, de nemcsak a magyar közvélemény tárgyalja felháborodással a rendőrség eljárását, Bukarestben is nyílt titok már, hogy Catarau és Kirilov csak a román rendőrségnek köszönhetik, hogy szabadon vannak. Ma budapesti levelezőnk szolgálg megdöbbentő adatokkal a bukaresti rendőrség szerepléséről. A merénylőkkel összejátszott a bukaresti rendőrfőnök s ő adta ki az utasítást, hogy a Ploestibe szökött gazembereknek az uttani prefektura új utlevelet adjon. A Bukarestből utnak menesztett hazugságok tesát csak arra szolgáltak, hogy Catarau és Kirilov nyugodtan elérhessék a román orosz határt, ámbar az sem lehetetlen, hogy még ma is Romániában vannak. Ezt látszik bizonyítani az a levél, amelyet állítólag Catarau intézett egy bukaresti laphoz s amelyben büszkén dicsekszik a merénylettel és úgy látszik, nem sokat törődik azzal, hogy a debreczeni rendőrség Európaszerte körözi. A levél román területen adódott föl.

Hogyan szöktették meg a merénylőket?

Beavatott helyről nyert értesülésünk alapján a következőket írjuk;

— Corbesku Sándor bukaresti rendőrfőnök eljárása méltó a legsúlyosabb kritikára. Amit ez az ember tett, az egyenesen törvénybe ütközik, de Corbesku nyugodt, mert tudja, hogy a haja szála sem fog meggömbülni. Számos jelenségből arra lehet következtetni, hogy Corbesku tudott a merénylet előkészítéséről, a merénylet napján távirati összeköttetésben volt gróf Bobrinszkyval és sokat tárgyalt a bukaresti orosz követtel is. Állítom, hogy Corbesku Cataraut és Kirilovot másnap Suarcan detektív által a Minerva-szállóból magához hívatta és dolgozószobájában felmutatta előttük a csernovici repőrség táviratát, A megbeszélés folyamán azután reájuk parancsolt, hogy Plojestin át hagyják el Bukarestet, mert különben kénytelen lesz őket letartóztatni. Catarau erre megjegyezte, hogy ő és Kirilov többé nem utazhatnak a bukaresti rendőrség által Man-

dasesku és Avram névre kiállított utlevelekkel, mire Corbescu kijelentette, hogy kérjenek a plojesti-i prefekturán új utleveleket, majd telefonon beszél az ottani rendőrfőnökkel. Erre automobilon elutaztak a merénylők Plojestibe, ahol az utleveleket a következő nevekre állították ki:

Vasilescu Viktor plojesti-i bankhivatalnok;
Papure Jon plojeiti-i mechanikus.

Catarau kapta a Vasilescu névre szólót, Kirilov pedig Papure utlevelét. Mindketten erre Galacba és onnan Bessarabiába utaztak. Catarau állítólag gróf Bobrinszkyhoz utazott, akinél addig fog maradni, amíg a dolgok elcsendesülnek, Kirilov pedig, miután három órát Galacban töltött, visszatért Bukarestbe. Mind ezt Corbesku is nagyon jól tudja, de a rendőrfőnök mosolyogva mondotta:

— Piara toti unguri. (Pusztuljanak már egyszer a magyarok!)

A jeghelyesebb volna, ha a budapesti rendőrség venné kezébe a nyomozást, mert Corbescu révén sohasem jutnak rendőrkézre a merénylők. A bombát Catarau a román arzenálban kapta, a postautalványt február 18-án szeretője, egy Kiss Helén nevű magyar származású elárúsító állította ki és most együtt szökkik Catarauval.

Beszélték Poltineanu György szenátor, volt kereskedelmi miniszterrel is, aki sok kompromittáló adatot tud a román rendőrségről és őszintén megmondotta, hogy a bukaresti rendőrfőnök tudott a merénylet előkészítéséről.

A nyomozás.

A bukaresti rendőrség, miután megállapította, hogy Miklóssy püspöknek Kovács Anna aláírással Salamon Marietta írta a levelet, még leányt is kihallgatott, de valamennyinek megtiltotta, hogy nyilatkozzanak a vallomásukról.

A debreczeni rendőrség a merénylet ügyében megindított nyomozás adatait áttette az ügyészséghez, de azért még több irányban nyomoz s a Catarau és Kirilov fényképével ellátott, magyar, német és francia nyelven kiállított újabb körözőlevelet, illetőleg elfogató parancsot tegnap küldte szét Európaszerte. Gáthy Bálint kir. ügyész a debreczeni nyomozás hatalmas adataiból kimerítő és terjedelmes jelentést készít az igazságügyminiszter számára.

Színház.

Heti műsor:

Csütörtök: Mandarin, kínai dráma 4 felvonásban. C) bérlet. (Bemutató.)

Péntek: Mandarin, kínai dráma 4 felvonásban. A) bérlet.

Szombat: Mandarin, kínai dráma 4 felvonásban. B) bérlet.

Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.

A stájer Merán.

Mesés téli tartózkodás. Betegek, lábadozók, és üdülők részére, átalányárak. Pensio 14 K. tól. Ingyen prospektus. 00

Csarnok. — Vetélytársak.

Regény.

Írta: **B. M. CROKER.**

59

Hisz tudja, mi is halloluk, hogy Belamy hatvanesztendő. Ellen tehát hozzá szökött és most itt van. Rossz leány volt? — kissé közelebb tolt ekkor a pamlaghoz. — Nagyon rosszul cselekedett?

— Jöjj ide gyermekem . . . innen nem érlek el . . . hadd csókoljalak meg! — Létepedeltem melléje, s ő megsimogatta hajamat. — Hát Ellen leánya vagy. Nem mondhatok egyebet, minthogy olyan szívesen látott vendég vagy, amilyen csak Ellen leánya lehet. Csak attól félek, hogy London után szomorú helynek találd ezt majd gyermekem — s akkor rápillantott Monára — ezek vad irleányok, akik nem törődnek se divattal, sem ruhával. Valóban szívesebben viselnek régi, kopott ruhát, mint újat. Már meguntam, hogy új ruhák viselésére unszoljam őket . . . de azért nagyon jó leányok. Nem tudom, mi lenne belőlem neikülök! Ugyancsak ír módra csináltad meg ezt a szökést! Mit szól majd hozzá nagyanyád?

— Ne is kérdezzé Julia néni! Rá sem merek gondolni.

— Most, hogy közelebb nézlek, látom csak, mennyire hasonlítasz édesanyádhoz! . . . Jól emlékszem, hogy neki is olyan kis lencse volt a halántékán, mint neked. Soha sem láttam még ilyen hasonlatosságot. Sokszor ingerkedtem vele a lencse miatt, de ő mindig azt állította, hogy az szerencsét jelent. Szegény Ellen? Együtt voltunk leányok, életem legszebb része elevenedik föl lelkemben, ha rád nézek. Te csak az én Nellim leszel, nem tudlak Ellennek szólítani. Mona, adj teát Nellinek és viseld jól gondját! Szállásold be a kék hálószobába és mondd meg szobaleányodnak, hogy mindennel ellássa. Kissé elfáradtam Nelli, de ugye, holnap eljössz s elmesélsz mindent magadról? Majd a kék szobában fogsz lakni — ez volt az utolsó szava, amikor odahagytuk a szobát.

— Nem tekintünk ám idegennek Nelli, — szökt mona, amikor kitértette a teát s ettünk a forró piritósból, amelyet a vörös karu ír szolgáló hozott be egymásután. Kócos haján meglátszott, hogy baromfit tisztogatott.

— Szegények vagyunk, Nelli, sokkal szegényebbek, mint anyám sejtí. Őt esztendővel ezelőtt anyám még fent járt a ház körül, akkor a faszor még állott, atyámnak volt még néhány vadása, volt hintónk és két lovuuk és elegendő cselédünk, akiknek Leary, az öreg kuicsár parancsolt. Hintónk mostan már ott porladozik a kocsi szíben . . . azt hiszem, a tyukok tanyáznak benne. Az öreg Leary hasznavehetetlenné vált és ott kaporog a konyhában. Cselédünk nincs több, mint Nani és Lucy, aki anyánkat szolgálja ki. Párosával jár mindig a baj. Először apa sok pénzt vesztett vállalataival. Rossz idők jártak akkor mindenkire, a bériők nem igen fizettek. Fölvettünk pénzt a birtokra és mindjobban belemerültünk az adósságba. A fiuk is sokba kerültek. Brian Sandhurstban tanult akkor ő, a nagyobbik fiu, de megfélekedzik arról . . . hogy szegény apja elsőszülöttje és sok adósságot csinált.

— Kibélelhetnék egy szobát a váltóival, — vette közbe Posie élesen.

— Az adósságaira ráment a faszor. Tom jó fiu, de mégis ruháznunk és támogatnunk kellett őt s most semminek sem vagyunk annyira híjával ebben a házban, mint éppen a pénzünk . . .

— Mindezekről nagynéném nem tud semmit sem? — hebegtem.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Legfinomabb elszakíthatatlan

„MEMI“

fér-fü gummióvszer

1 tucat	2 korona 50 fill.
2 „	4 korona 50 fill.
3 „	6 korona.
4 „	11 korona.

Diszkrétén küldi, a pénz előzetes beküldése mellett portómentesen:

PARFUMERIE **HEZ**
Budapest, VIII.
Kőfaragó-u. 7.

Drágább gummi létezik de jobb nem!

Eladó

egy 10-12%-al tisztán jövedelmező, Szepességi-utca 6. sz.

ház,

5 85%-os amortizációs költséggel terhelve. — Mai jövedelem 2200 korona, de 1911-ben 2500 korona volt. Még beépíthető nagy terület is van hozzá. Most

pár ezer koronával megvehető!

A bordélyházak rövid idő alatt kitelepítettnek az utcából! Nagyjavóvíti hely! Gyári célra kitűnően alkalmas! Értekezni lehet a helyszínen, vagy a kiadóhivatalban d. e. 9-10 óráig.



CSÁSZÁRFÜRDŐ

BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irlalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévízü gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, kiönlő hölgyek és urak részére. Török-, kő- és nárványfürdők; hőleg-, szénsavas- és villamos vízfürdők. — A fürdők kitűnő ered. ményre használnak főleg csuszabántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos esetében s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelési árak. — Gyógy- és zenéi nincs Prospektust ingyen és bérmentve küld. az igazgatóság.

Apró hirdetések.

Krámer József tudakozó és magánkutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Tisztességes, komoly leány, ki házi teendőiben segédkezik és kezimunkához ért, felvétetik Péterfia-utca 16 szám földszint.

Férjhez menne 32 éves árva, karcu, barna, 150.000 kor. vagyonnal. Urak, (vagyon, vallás mellékes) akikkel gyors házasságkötés ellen akadály nincs, jelentkezzenek azonnal. „Hymen“, Eltsabethstrasse 66. Berlin 18

Utcai butorozott szoba
előszobával azonnal kiadó
Darabos-utca 7. sz.

320—1914. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. bíróságnak 1914 V. IV. 54. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Vinzenz Wágner részére debreczeni lakosoktól 63 kor. 42 fill. tőke, ennek 1912. év május hó 14. napjától számítandó 5 százalékos kamatai és az eddig összesen 47 kor. 06 f. perköltség erejéig 1914. évi január hó 8-án bírósággal felül foglalt és 1500 koronára becsült üzleti berendezés, pénzeszközök és egyéb ingóságok **1914. évi március hó 13-án d. e. 11 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben Piac-utca 12. sz. a megtartandó árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltak részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1914. évi január hó 31.

Olah Géza,
bírói kiküldött.

Gutmann Testvérek

köszénbányái

Budapest, V. Béla-utca 6. sz.

Interurbán telefon 33.

Elsőrendű porosz darab-, kocka és diószén, szoba és konyhafűtésre.

Ostrau-dombraui darab-, kocka-, dió és aknaszén, gép és kazánfűtési célokra.

Ostrau mosott, finom és durvaszéntű kovácszén.

Drenkovai szén, ipari célokra, saját gőzöstünnel szállítva.

Ostau-dombraui pirszén, öntőde és szivógaztmotor célokra.

Ostraui-köszénbrikett, 3 kilogramos darabokban, lokomobil és stabil gépek fűtéséhez.

Elsőrendű légszeszgyári pirszén, (gázcoaksz.)

Minden vasut- és hajóállomásra szállítva.

Telefonszámok: I. 36-37, II. 36-38, III. 109-84, IV. 176-22, V. 62-89. — Interurbán telefon 33. szám.



Ingnyon
ADUNK
HASZNÁLATRA
MŰVÉSZI KIVITELŰ TŰZ ÉS
BETÖRÉSMENTES ÚJ PÁNCÉL
TAKAREKPERSELYT
BÁRKINEK
Trijon
PESTMEGYEI
TAKAREKPÉNZTÁR R-T
BUDAPEST. IV. Kötő-utca 8.

Felvilágosítás!

Kérje ingyen az érdekes és 4 orvos által irt értekezést 52, a mi higienikus

„Frauenschutz“-unkról.

Szabadalmazva és számos orvostól ajánlva.

Cím: Higienikus Irodalom kiadóhivatala Wien, I. Wollzeile 12

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfspatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánozott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfspatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánozott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselése:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.

